
調査実施日　平成２８年９月２０日
対象者数 名
回答者数 名
回答率 ％

前橋工科大学学生生活実態調査報告書

（平成２８年度）

１，２８１
１，０５８
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はじめに

学生委員会が中心となって、平成２１年から毎年、学生生活実態アンケート調査を

実施しています。第８回目となる２８年度は後期ガイダンス（平成２８年９月２０日）の

際に各学科・専攻のご協力をいただき、調査を実施いたしました。

　調査内容は、経済状況、食生活、大学生活など多岐にわたるものです。

　委員会でアンケートの結果を取りまとめましたので、報告いたします。

平成２８年１２月

前橋工科大学学生委員会



１.基本データ

（平成２８年度）

１．　性別はどちらですか。 ２．　課程はどちらですか。

３．　学科・専攻はどちらですか。　【学部】 ３．　学科・専攻はどちらですか。　【大学院】

４．　何学年ですか。　【学部】 ４．　何学年ですか。　【大学院】

５．　居住区分どちらですか。

回答数 1,056 回答数 1,058 

回答数 991 

回答数 64 回答数 1,048 

回答数 992 回答数 66 

男 
72.2% 

女 
27.8% 

学部 
93.8% 

大学院（前

期） 
6.0% 

大学院（後

期） 
0.3% 

社会環境 
19.0% 

建築 
18.1% 

生命情報 
16.7% 

システム生体 
17.1% 

生物 
16.6% 

総合デザイン 
12.4% 建築 

36% 

生命情報 
11% 

システム生体 
27% 

生物 
23% 

環境・生命 
3% 

１年 

27.3% 

２年 

25.1% 

３年 

25.3% 

４年 

22.2% 

１年 

57.4% 

２年 

42.6% 

前期 

１年 

66.7% 

２年 

33.3% 

後期 

自宅（実家） 
29.0% 自宅外 

71.0% 
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２．経済状況

６．　１か月の総収入額（仕送り、アルバイト、奨学
金を合算）はいくらですか。

７．　家族からの援助（１か月平均）はいくらです
か。

８．　1か月の総支出額（家賃、光熱費、食費、旅
行費等を合算）はいくらですか。

９．　アルバイトをしていますか。

１０．　アルバイトの主な目的は何ですか。
【一つだけ選んでください】

１１．　週に何時間ぐらいアルバイトをしています
か。

１２．　アルバイト収入額（1か月平均）はどのくらい
ですか。

回答数 1,056 

回答数 1,052 

回答数 1,040 

回答数   727 

回答数   757 

回答数   756 

回答数 1,046 

１０万円未満 
25.9% 

７万円未満 
20.4% 

１５万円未満 
19.1% 

５万円未満 
16.9% 

３万円未満 
12.2% 

２０万円未満 
4.8% 

２５万円未満 
0.6% 

２５万円以上 
0.1% 

５万円未満 
25.3% 

７万円未満 
23.8% 

１０万円未満 
21.3% 

３万円未満 
21.0% 

１５万円未満 
7.4% 

２０万円未満 
1.1% 

２５万円以上 
0.2% 

している 
71.8% 

していない 
28.2% 

生活費 
47.0% 

娯楽・ 

嗜好品費 
34.4% 

貯金 
11.1% 

授業料 
4.4% 

修学費 
1.8% 

その他 
1.2% １０～ 

２０時間未満 
55.8% 

２０～ 

３０時間未満 
19.8% 

１～１０時間 

未満 
18.4% 

３０時間以上 
6.0% 

５万円未満 
33.3% 

７万円未満 
32.6% 

１０万円未満 
20.2% 

３万円未満 
11.9% 

１５万円未満 
2.0% 

援助なし 
30.0% 

３万円未満 
26.6% 

５万円未満 
24.2% 

７万円未満 
11.0% 

１０万円未満 
6.4% 

１３万円未満 
1.5% 

１５万円未満 
0.2% 

１５万円以上 
0.1% 
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３．奨学金

４．大学生活

１３．　奨学金を受けていますか。 １４．　奨学金の受給額はいくらですか。

１５．　奨学金の主な使用目的は何ですか。
【一つだけ選んでください】

１６．　通学方法は何ですか。【複数回答可】 １７．　どこに居住していますか。

１８．　住居形態は何ですか １９．　家賃はどのくらいですか。

回答数   455 

回答数   467 回答数 1,049 

回答数 1,544 

回答数 1,052 回答数   906 

回答数 1,046 

受けている 
44.4% 

受けて 

いない 
55.6% 

５万円未満 
48.8% 

８万円未満 
29.6% 

１０万円未満 
10.3% 

１２万円未満 
6.2% 

１５万円未満 
3.2% 

１５万円以上 
1.9% 

授業料 
56.0% 

生活費 
38.2% 

修学費 
4.8% 

娯楽・ 

嗜好品費 
0.4% 

その他 
0.4% 

市内 
71.6% 県内 

20.7% 

県外 
7.7% 

ﾏﾝｼｮﾝ・ 

ｱﾊﾟｰﾄ 
72.4% 自宅 

25.8% 

ルームシェア 
1.4% 

親戚・ 

知人宅 
0.3% 

その他 
0.1% ４万円未満 

41.9% 

５万円未満 
28.6% 

３万円未満 
21.5% 

６万円未満 
4.4% 

６万円以上 
3.5% 

0% 20% 40% 60% 80%

自転車 

徒歩 

自動車 

電車 

バイク 

バス 

63.5% 

34.6% 

29.1% 

10.6% 

5.1% 

3.0% 
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５．食生活

６．課外活動

２０．　朝食を食べますか。 ２１．　食べない理由は何ですか。

２２．　昼食は主にどんなものを食べますか。 ２３．夕食はどうしていますか。

２４． クラブ･サークル･団体に参加していますか。
【主として活動しているものを１つ】

回答数 1,200 回答数 1,142 

回答数   732 回答数 1,052 

回答数 1,046 

時々食べない

ことがある 
43.0% 

毎日食べる 
29.2% 

食べない 
27.9% 

朝の起床が

遅く時間がな

い 
75.0% 

食べたくない 
18.3% 

その他 
6.7% 

大学公認の

クラブ・ 

サークルに 

参加してい

る 

56.7% 

加入して 

いない 

40.0% 

大学外の 

クラブ・サー

クル・団体に 

参加してい

る 

3.3% 

0% 10% 20% 30% 40%

生協食堂（定食・麺類等） 

コンビニの食品 

自宅へ戻って食べる 

手作り弁当 

学外飲食店（定食・ファストフード等） 

買い置きのカップラーメン等 

食べない 

その他 

34.4% 

30.0% 

15.8% 

13.5% 

10.6% 

5.0% 

2.9% 

1.2% 

0% 20% 40% 60%

自炊 

家族が作る 

学外飲食店 

テイクアウト 

その他 

食べない 

55.0% 

26.2% 

18.9% 

4.3% 

2.4% 

1.1% 
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７．悩み事

２７．　メンタル相談を知っていますか。 ２８．　メンタル相談を利用したことがありますか。

２５．　学生総合相談窓口を知っていますか。
２６．　学生総合相談窓口を利用したことがありま
すか。

２９．　担任制を知っていますか。

知っている 
51.8% 

知らなかった 
48.2% 

利用した 

ことがない 
94.3% 

今後利用 

してみたい 
3.4% 

利用したことが

ある 
2.3% 

知っている 
37.0% 知らなかった 

63.0% 

利用した 

ことがない 
95.5% 

今後利用 

してみたい 
2.4% 

利用した 

ことがある 
2.1% 

知っている 
24.2% 知らなかった 

75.8% 

回答数 1,053 回答数 1,049 

回答数 1,047 回答数 1,048 

回答数 1,051 
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３０．　日頃悩んでいることや気にかかっていることがあれば下から選んでください。　【複数回答可】

３１．　不安・悩みなどの相談は誰にしますか。【複
数回答可】

回答数 1,475 

回答数 2,455 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

就職のこと 

生活費やお金のこと 

授業・レポート等勉学上の事 

専攻分野や進路のこと 

特にない 

自分の性格や能力のこと 

生きがいや夢中になれることが見つからないこと 

時間が足りないこと 

アルバイトのこと 

心身の不調・病気などの健康のこと 

異性のこと 

友達ができない（いない）・対人関係が上手くいかない… 

住居や生活の雑事 

サークル等の活動のこと 

政治や社会の動き 

家族のこと 

その他 

37.3% 

30.6% 

24.9% 

22.9% 

21.6% 

18.8% 

15.9% 

14.7% 

11.5% 

6.9% 

5.3% 

5.2% 

4.3% 

4.1% 

3.6% 

3.1% 

1.3% 

0% 20% 40% 60% 80%

友人 

家族 

誰にもしない 

教員 

その他 

事務室（保健室） 

学生総合相談窓口 

68.9% 

46.4% 

17.5% 

2.9% 

1.6% 

1.3% 

0.8% 
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８．　満足度について

３２．　自己学習ができる環境について　〔施設整
備〕

３３．　大学内で自由に使える情報機器の充実に
ついて　〔施設整備〕

３４．　休講などの迅速な伝達について　〔情報提
供〕

３５．　ホームページなどによる情報提供について
〔情報提供〕

３６．　学生相談(セクハラ・パワハラを含む）など気
軽に相談できる環境について　〔学生サポート〕

３７．　教員による個別学習指導、生活支援(相談）
について　〔学生サポート〕

３８．　事務局の窓口対応について　〔学生サポー
ト〕

回答数 1,042 

回答数 1,044 回答数 1,044 

回答数 1,041 

回答数 1,036 

回答数 1,039 

回答数 1,044 

非常に満足 
8.1% 

満足 
40.6% やや満足 

33.8% 

やや不満 
11.7% 

不満 
3.9% 

非常に不満 
1.8% 

非常に満足 
6.4% 

満足 
33.6% 

やや満足 
32.0% 

やや不満 
16.2% 

不満 
8.1% 

非常に不満 
3.6% 

非常に満足 
4.9% 

満足 
26.6% 

やや満足 
31.5% 

やや不満 
19.6% 

不満 
11.0% 

非常に不満 
6.4% 非常に満足 

5.3% 

満足 
34.0% 

やや満足 
35.5% 

やや不満 
16.2% 

不満 
6.5% 

非常に不満 
2.4% 

非常に満足 
8.1% 

満足 
45.3% 

やや満足 
36.9% 

やや不満 
6.1% 

不満 
2.6% 

非常に不満 
1.1% 

非常に満足 
8.0% 

満足 
43.2% 

やや満足 
36.3% 

やや不満 
8.5% 

不満 
2.7% 

非常に不満 
1.3% 

非常に満足 
8.5% 

満足 
41.5% やや満足 

31.8% 

やや不満 
10.6% 

不満 
4.3% 

非常に不満 
3.4% 
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９．その他（情報収集について）

４１．　学校からのお知らせをどのようなＳＮＳで見
られると便利だと思いますか。

３９．　在学生専用サイトは知っていますか。
４０．　普段よく使用しているＳＮＳは何ですか。
【複数回答可】

回答数 1,237 

回答数   1,560 回答数 1,041 

知っている 

97.1% 
知らない 

2.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LINE

Twitter

Facebook

92.5% 

49.5% 

5.4% 

0% 20% 40% 60% 80%

LINE

Twitter

Facebook

70.6% 

41.2% 

5.1% 
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